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Praca w Nuctech  
nie należy do nudnych

       –- Jako wice-
burmistrz nadal będę 

zajmował się inwestycjami.  
W zakresie moich kompetencji zna-

lazła się także geodezja, zamówienia 
publiczne, utrzymanie dróg i promocja 
miasta. Zależy mi, aby rzetelnie „od 
podszewki”  pokazać mieszkańcom 
co się dzieje w urzędzie, co się dzieje 
w mieście – mówi Arkadiusz Powierża, 
nowo powołany zastępca burmi-
strza Ząbek>> str. 8

Elektromobilność   
w Gminie Tłuszcz

Paweł Żółtek

Paweł  
Bednarczyk

Paweł  
Woszczyk
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Ulga "mały  
ZUS plus"
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– Jesteś mieszkańcem po-
wiatu wołomińskiego, masz 
od 7 – 18 lat, twoją pasją 
jest muzyka i śpiew, ma-
rzysz o występach na sce-
nie i rozwijaniu swojej pa-
sji? Zgłoś się do II edycji kon-
kursu The Voice of Powiat –  
– zaprasza Katarzyna Rutkow-

ska, dyrektor Powiatowe-
go Centrum Kul-
tury Fabryczka 
>> str. 8
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The Voice  
of Powiat  
powraca

NAKŁADKI 
na komin 
to czysta 
ekologia 

SmartFlow
do ogrzewania

do kominka
do wentylacji

szczegóły >> str 2

PRĄD 
ze słońca 

na pokolenia
dzięki

panelom 
LONGi SOLAR 

315 Wp

szczegóły >> str 8

–  Na terenie powiatu wołomińskiego (…) 
każdej doby służbę pełni, co najmniej  

16 partoli prewencji plus osiem patroli 
Wydziału Ruchu Drogowego zarówno  

w radiowozach oznakowanych jak  
i nieoznakowanych w tym z wideore-

jestratorem, funkcjonariusze Wydziału 
Kryminalnego KPP Wołomin oraz Ogniwa 

Wywiadowczo - Patrolowego KPP Wołomin. 
(...) – mówi młodszy inspektor dr Marek 

Ujazda  Komendant Powiatowy  
Policji  w Wołominie.  >> str. 3

O bezpieczeństwie
w Powiecie

Wołomińskim

Arkadiusz Powierża  
wiceburmistrzem  
Miasta Ząbki

2

www.wilenskapark.pl

Przyszłość po-
każe czy apel ze strony 

przewodniczącego rady Marka 
Górskiego jak również Ryszarda 
Madziara, szefa klubu radnych 
PiS o wspólną pracę dla miasta 
i jego mieszkańców jak i zło-
żone deklaracje odnośnie woli 
rozmów uda się zrealizować w 
rzeczywistości. Myślę, że wielu 
mieszkańców czeka na to od 
dawna >> str. 5

Podobno musi  
być gorzej,  
żeby było lepiej
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Ulga "mały ZUS plus"
O uldze „mały ZUS plus” rozmawiamy z Pawłem Żółtkiem  
– właścicielem biura rachunkowego mojerozliczenia.pl

– Początek roku to okres ważnych 
decyzji dla przedsiębiorców.  
O czym przedsiębiorcy powinni 
pamiętać w styczniu?
– Rok 2021 to drugi już rok obo-
wiązywania ulgi „mały ZUS plus”. 
Niemal równo rok temu mieliśmy 
przyjemność informować o tej uldze 
przedsiębiorców na łamach „Życia 
Powiatu na Mazowszu”.
– Proszę więc przypomnieć szcze-
góły.
– Ulga skierowana jest do małych 
przedsiębiorców. W zasadzie do 
najmniejszych firm. Aby skorzystać 
z ulgi należy spełnić kilka warun-
ków. Pierwszy warunek to kwota 
przychodu za rok 2020. Ta kwota nie 
może przekroczyć 120.000 zł. Drugi 
warunek to prowadzenie działalności 
w poprzednim roku, czyli 2020, przez 
okres minimum 60 dni.
– Jak znam życie nie są to pewnie 
jedyne wyłączenia.
– Rzeczywiście. Z ulgi 
„mały ZUS plus” nie 
mogą skorzystać 
ci przedsiębiorcy, 
którzy w 2020 roku 
opodatkowani byli 
w formie karty po-
datkowej i jedno-
cześnie korzystali 
ze zwolnienia w 
podatku VAT. 
Mówiąc inaczej, 
jeśli przed-
siębiorca był 
opodatkowany w formie karty po-
datkowej i nie był ”vatowcem” to 
nie może skorzystać z tej ulgi, ale 
jeśli był opodatkowany w formie 
karty podatkowej i był „vatowcem”, 
to po spełnieniu warunku kwoty 
przychodu mieszczącego się w 
limicie 120.000 zł oraz prowadzenia 
działalności przez minimum 60 

dni w poprzednim roku, z takiej 
ulgi może skorzystać. Dodatko-
wo należy pamiętać, że prawo do 
skorzystania z ulgi nie przysługuje 
przedsiębiorcom, którzy wykonują 
działalność na rzecz obecnych albo 

byłych pracodawców. Ustawodawcy 
chodziło o to, aby zapobiegać zjawi-
sku wypychania pracowników z etatu 
na samozatrudnienie.
– Jeśli to ulga to znaczy, że przed-
siębiorca zapłaci niższe składki 
ZUS. O ile niższe?
– To zależy. Podstawą do wyliczenia 
wysokości składek ZUS na ubezpie-

czenie społeczne jest kwota dochodu. 
W przypadku podatników prowadzą-
cych podatkową książkę przychodów 
i rozchodów jest to kwota dochodu 
wynikająca z tej właśnie ewidencji. 
W przypadku podatników opodatko-
wanych ryczałtem od przychodów 
ewidencjonowanych, kwotą dochodu 
jest połowa kwoty przychodu wy-
kazanego w ewidencji przychodów. 
A dla podatników opodatkowanych 
kartą podatkową dochodem jest 
połowa kwoty sprzedaży, wykazanej 
w ewidencji sprzedaży VAT, bez 
uwzględniania kwoty podatku VAT.
– Co powinien zrobić przedsiębior-
ca aby skorzystać z ulgi?
– Kluczowe w tej sytuacji jest 
zawiadomienie ZUS, w terminie 

najpóźniej do 1 lutego, o chęci 
skorzystania z tej ulgi. Technicz-
nie dokonuje się tego poprzez 
wyrejestrowanie z ubezpieczeń 
z dotychczasowym kodem ubez-
pieczenia oraz zgłoszenie do 
ubezpieczeń z kodem odpowied-
nio zaczynającym się od 05 90 
lub 05 92, ale to są już szczegóły 

techniczne. Ci przedsiębiorcy, 
którzy w 2020 roku korzystali już 
z tej ulgi nie muszą ponownie 
się do niej rejestrować. Jedyne 
co muszą zrobić to złożyć dekla-
rację rozliczeniową za styczeń i 
wskazać nową podstawę składek. 
Pamiętać również należy, że ob-
niżona składka będzie mogła być 
opłacana przez maksymalnie 36 
miesięcy w ciągu kolejnych 60 
miesięcy. W uproszczeniu: maksy-
malnie przez 3 lata w pięcioletnim 
okresie. Warto tu zwrócić uwagę, 
że zarówno do okresu 36 miesięcy 
jak i 60 miesięcy, zalicza się okres 
opłacania „małego ZUS”, czyli 
ulgi obowiązującej już od począt-
ku 2019 roku.

N o w e
obowiązki dla przedsiębiorców

Od 1 stycznia 2018 r. wszyscy podatnicy VAT 
muszą co miesiąc wysyłać do Urzędu Skarbowego JPK_VAT.

Przedsiębiorco! 
Nowy obowiązek dotyczy również Ciebie, 

jeśli jesteś podatnikiem VAT i składasz deklaracje 
VAT-7 lub VAT-7K.

WAŻNE!
Jednolity Plik Kontrolny musi być generowany i przesyłany 

wyłącznie w wersji elektronicznej.

czy Twoja firma jest gotowa na Jpk_VaT?

tel. 22 786 06 11
ul. szeroka 6, 05-230 kobyłka

e-mail: biuro@mojerozliczenia.pl
www.mojerozliczenia.pl

www.facebook.com/mojerozliczenia

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe
Kobyłka ul. Szeroka 6

tel. 22 786 06 11
www.mojerozliczenia.pl

– Ulga "mały ZUS plus"skierowana jest  
do małych przedsiębiorców. W zasadzie 

do najmniejszych firm. Aby skorzy-
stać z ulgi należy spełnić kilka wa-

runków. Pierwszy warunek to kwota 
przychodu za rok 2020. Ta kwota 
nie może przekroczyć 120.000 zł.  

Drugi warunek to prowadzenie 
działalności w poprzednim roku, 

czyli 2020, przez okres  
minimum 60 dni. – wyjaśnia  

Paweł Żółtek, właściciel   
biura rachunkowego   

mojerozliczenia.pl 

Oszczędny komin dzięki regulatorowi kominowemu

umów się z doradcą 602 733 336

Regulator to nasada kominowa, którą moż-
na stosować na wszystkie rodzaje kominów 
i urządzeń do nich podłączonych - pieców 
grzewczych, na każdy rodzaj paliwa, pieców 
przemysłowych, kominków oraz wentylacji.

Regulator optimalizuje i w znacznym stopniu 
unizelależnia od warunków atmosferycznych 
wielkość przepływu powietrza i spalin przez 
komin. W zależności od stosowanego opa-
łu pozwala zaoszczędzić nawet ponad 40% 
kosztów skali roku. Dodatkowo eliminuje za-
wiewanie, przez co dym nie cofa się poprzez 
piec czy kominek do wnetrza domu.

Regulator jest ekologiczny, poniważ ogra-
nicza emisję zanieczyszczeń do atmosfery 
nawet o 70% a także redukuje osadzanie się 
sadzy.

Jego instalacja jest łatwa a działanie bez-
pieczne, potwierdzone wieloma badaniami 
technicznymi i certfikatami.

KUPIĘ
MIESZKANIE

tel.574 534 999

Juniorzy
w Wołominie   
zapraszają 

do treningów

Zapraszamy  
na treningi siatkówki

chłopców w wieku 16-18 lat 

Klub Siatkówki  
Huragan Wołomin

informacje o treningach
tel. 506 118 662
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Rozczarowanie?
Edward M. Urbanowski

Andrzej Duda: - Tak, jak obiecywałem, będę prezydentem polskich spraw. 
To nie było jedynie hasło wyborcze, to przewodnia myśl mojej prezydentury. 
Oddane blisko 10,5 mln Polaków to przede wszystkim wielkie zobowiązanie, 
które przyjmuję z pokorą, by każdego dnia troszczyć się o kluczowe sprawy 
Polski: rodzinę, bezpieczeństwo, pracę, inwestycje i godność.

Minęło kilka miesięcy i okazało się, że jest największym rozczarowaniem 
politycznym mijającego roku. Dzisiaj stał się politykiem w zasadzie nieobec-
nym i niemającym najmniejszego wpływu na rzeczywistość. Co gorsza, nic 
nie wskazuje na to, że jako głowa państwa chce to zmienić!

Gdy w październiku przez kraj zaczęła przetaczać się druga fala pandemii, 
a liczba chorych na COVID-19 rosła w zastraszającym tempie, prezydenta 
Dudy ... nie było. Głowa państwa swoje milczenie przerwała dopiero, kiedy 
jedna z internautek na Twitterze zapytała: „Co to za zwierzątko? Ktoś wie?”, 
dołączając do wpisu zdjęcie. I pewnie była nieco zaskoczona, że odpowiedzi 
udzielił jej sam prezydent Polski: - Opos (!!!).

Mimo przybierającej na sile pandemii prezydent nie zwołał w tym czasie 
posiedzenia Rady Bezpieczeństwa Narodowego, o co wielokrotnie wnosiła 
opozycja, a także nie odniósł się do rozporządzeń wprowadzanych przez rząd, 
które w wielu zapisach stoją w sprzeczności z konstytucją, której jako głowa 
państwa ma być strażnikiem. Jedynym głośnym działaniem prezydenta, które 
zostanie Andrzejowi Dudzie na długo zapamiętane, był telefon do wicepre-
miera Jarosława Gowina z prośbą, by rząd nie zamykał stoków narciarskich!

Największą polityczną porażkę w ciągu pierwszych miesięcy drugiej 
kadencji Andrzej Duda zaliczył w związku z głośnym wyrokiem Trybunału 
Konstytucyjnego dotyczącym ograniczenia prawa do aborcji. Orzeczenie to 
wywołało falę protestów w wielu polskich miastach i miasteczkach, największe 
w Warszawie, gdzie manifestacje odbywały się m.in. w okolicy domu prezesa 
PiS. Mimo iż to prezydent jako jeden z pierwszych pogratulował prezes 
TK Julii Przyłębskiej wydania takiego wyroku. Gdy protesty uliczne zaczęły 
przybierać na sile, a celem uczestników demonstracji stały się m.in. kościoły, 
gdzie dochodziło do przypadków dewastacji i profanowania miejsc religijnych, 
Andrzej Duda postanowił … zakwestionować wyrok Trybunału zapowiadając 
złagodzenie go na drodze ustawy. Ostatecznie jedyna - jak na razie - w tej 
kadencji inicjatywa ustawodawcza prezydenta utknęła w sejmowych komisjach 
i wszystko wskazuje, że na zawsze!

Analizując ostatnie kilka miesięcy pod kątem tego, jaka ma być ta druga 
kadencja prezydentury Andrzeja Dudy, to trudno nie odnieść wrażenia, że 
gra on obecnie na przeczekanie i póki co w zasadzie wycofał się z bycia głową 
państwa. Prezydent sprawia wrażenie, jakby zdawał sobie sprawę, iż nie ma 
obecnie najmniejszego wpływu na politykę państwa i otaczającą rzeczywi-
stość. A jego inicjatywy, jak choćby projekt ustawy mający łagodzić wyrok TK 
w sprawie aborcji, nie mają najmniejszych szans na akceptację nawet jego 
własnego środowiska politycznego.

Dla partii władzy Andrzej Duda jest po prostu gwarantem dotrwania do 
kolejnych wyborów parlamentarnych w 2023 r. I tylko do tego PiS potrzebuje 
obecnie prezydenta, który nie przejawia żadnych sygnałów, by chciał powalczyć 
o cokolwiek więcej.

Niestety!
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W przekazach publicznych jest 
bardzo gęsto od ciężkich tematów 
i zdarzeń. Patrząc na przebieg 
wielu zdarzeń i relacji między-
ludzkich zarówno na forum lo-
kalnym jak i tym szerszym, coraz 
częściej brzmią mi w uszach 
słowa z refrenu znanej przed 
laty piosenki Jana Kaczmarka: 
„A mnie się marzy kurna chata”. 
Szczególnie na miejscu jest jej 
pierwsza zwrotka: 
„Zwyczajna izba zbita  
z prostych desek 
Żeby się odciąć od całego świata 
Od paragonów  
paragrafów i wywieszek 
Zaszyć się w kącie w kupie liści 
Tak żeby tylko  
koniec nosa było widać 
Nic nie zamiatać nic nie czyścić 
Nie kombinować  
co się jeszcze może przydać”. 

Nie sądzicie, że słowa tej pio-
senki są ciągle aktualne, mimo 
upływu lat?

Podobnie, jak autorowi tych 
słów mnie również nie marzy się 
nic wielkiego – jedynie więcej za-
sad fair play w życiu publicznym.

Czy możemy czasem odpuścić 
i cieszyć się z tego co mamy? 
Cieszyć się z tego, że struktury 
urzędowe naszych lokalnych sa-
morządów, pomimo pandemii i 
innych trudności, nie odpuszcza-
ją, pozyskują środki zewnętrzne, 
wykorzystują pojawiające się 
szanse na realizację tego czy 
innego kawałka drogi, chodni-
ka, instalacji sanitarnej, szkoły, 
przedszkola czy boiska?

Za każdym razem, gdy do-
wiadujemy się, że coś jest, albo 
będzie realizowane niemal z 
prędkością błyskawicy, zamiast 
choćby chwili radości z tego co 

mamy, pojawia się pytanie – a 
kiedy u nas?

Wiem, wiem – każdy ma jakieś 
potrzeby… ale czy tak ciężko 
pocieszyć się z sąsiadem, kolegą, 
koleżanką czy kuzynem z faktu, że 
tym razem to jej czy jemu troszkę 
się poprawi?

Ile by nie zostało zrobione, 
zawsze potrzeby będą większe od 
możliwości, które nie pozwalają 
zrobić więcej w jednym czasie.

Czy zamiast hejtu nie więcej 
zdziałałaby nagroda „fair play” dla 

kreatorów naszego życia społecz-
nego: radnych, urzędników, wło-
darzy, społeczników w różnych ka-
tegoriach, przyznawana dorocznie 
przez mieszkańców, która byłaby 
szansą do popularyzacji postaw 
godnych do naśladownictwa? 
Dużo się mówi i pisze o braku 
autorytetów. Fakt, znikły gdzieś 
w tym hejcie. Wierzę jednak, że 
wśród naszych wybrańców jak i 
osób mianowanych nie brakuje 
tych, którzy bez względu na wła-
sne poglądy potrafią podejmować 
decyzje ponad podziałami. 

Czy potrafimy ich docenić, 
dostrzec pomysłowość i zaanga-
żowanie?

Mnie nie marzy  
się kurna chata

Teresa Urbanowska

Dużo się mówi i pisze  
o braku autorytetów. Fakt, 
znikły gdzieś w tym hejcie. 

Wierzę jednak, że wśród 
naszych wybrańców jak i osób 
mianowanych nie brakuje tych, 
którzy bez względu na własne 
poglądy potrafią podejmować 
decyzje ponad podziałami. Czy 

potrafimy ich docenić, dostrzec 
pomysłowość i zaangażowanie?

– Mieszkańcy skarżą się na 
zbyt małą ilość patroli, a niekie-
dy także na opieszałość policji. 
Czy mógłby Pan odnieść się do 
tych kwestii?
– Komenda Powiatowa Policji w 
Wołominie, jak i inne jednostki 
garnizonu stołecznego również 
borykają się z problemami ka-
drowymi, co spowodowane jest 
niejednokrotnie małą ilością 
osób zainteresowanych służbą 
w naszej formacji lub brakiem 
predyspozycji do pracy w Policji. 
Liczymy jednak na to, że sytuacja 
ta w najbliższym czasie ulegnie 
zmianie i chętnych do pełnienia 
służby w Policji będzie więcej.  
Ja ze swojej strony zapraszam 
osoby zainteresowane podjęciem 
takiej służby do Komendy Powia-
towej Policji w Wołominie przy 
ulicy Wileńskiej 43a, gdzie można 
uzyskać wszystkie informacje na 
temat rekrutacji do Policji. Rok 
ubiegły był czasem trudnym 
dla wszystkich, również dla Po-
licjantów z uwagi na pandemię 
COVID-19. Funkcjonariusze jak 
i inne służby zaangażowali się  
w walkę z koronawirusem. To 
nie tylko kontrole osób przeby-
wających na kwarantannach, lecz 
również szereg innych czynności 
mających na celu przeciwdzia-
łanie rozprzestrzenianiu się 
wirusa.
– Jak liczna jest obsada woło-
mińskiej komendy?
– W Komendzie Powiatowej 
Policji w Wołominie służbę pełni 
blisko 400 funkcjonariuszy. Na to 
składają się nie tylko policjanci 
prewencji i ruchu drogowego, 
których codziennie widzimy 
umundurowanych na ulicach 
naszego powiatu, lecz również 
33 dzielnicowych, których głów-
nym zadaniem jest utrzymanie 
bezpośredniego kontaktu ze spo-
łecznościami lokalnymi swoich 
rejonów, rozpoznanie ich potrzeb 
i oczekiwań w zakresie szeroko 
pojmowanego bezpieczeństwa, 
zarówno indywidualnego, jak  
i publicznego. Dzielnicowi dia-
gnozują wspólnie z mieszkań-
cami lokalne problemy, 
ustalają ich przyczyny 
i pomagają w poszu-
kiwaniu skutecznych 
sposobów ich roz-
wiązania. 
K o l e j n ą  g r u p ą 
funkcjonariuszy są 
policjanci wydzia-
łów dochodze-
niowo-śledczych, 
prowadzący na 
co dzień czyn-
ności proceso-
we i wykrywcze, 
kryminalni, policjanci operacyjni, 
których działania są w większo-
ści objęte tajemnica służbową, 
policjanci prowadzący sprawy o 
wykroczenia, czy też zajmujący 
się sprawami osób nieletnich. 
Pragnę tu też zaznaczyć, że każdy 
obywatel potrzebujący pomocy, 
który dzwoni do nas, łączy się  
w pierwszej kolejności z dyżur-
nym danej jednostki, oprócz 
Komendy Powiatowej Policji  
w Wołominie na naszym ternie 

mamy siedem komisariatów, więc 
policjantów pełniących służbę na 
tych stanowiskach jest blisko 50. 
Prawie każdego dnia policjanci 
prewencji, kryminalni czy dzielni-
cowi realizują czynności związane 
z konwojem lub doprowadzeniem 
osób m.in. do Prokuratury, Sądu, 
czy też do Aresztów Śledczych  
i Zakładów Karnych. Ma to miej-
sce w przypadku postanowień 
Sądu o tymczasowym aresztowa-
niu osób zatrzymanych za popeł-

nione przestępstwa, czy też osób 
poszukiwanych, ukrywających 
się, które zostały zatrzymane na 
naszym terenie przez policjantów 
wołomińskiej Komendy.  
– Jak Pan ocenia skuteczność 
działania swoich podkomend-
nych?

– Zarówno ja, moi zastępcy, jak  
i kierownicy jednostek podległych 
Komendzie Powiatowej Policji  
w Wołominie dokładamy wszel-
kich starań, aby w optymalny 
sposób wykorzystać posiadane 
środki i siły.
W roku 2020 zatrzymano 1158 
osób, w tym do wytrzeźwienia – 
250. Na tzw. gorącym uczynku 
zatrzymano ogółem 802 spraw-
ców, w tym: 11 za przestęp-
stwa rozbójnicze, 35 za kradzież  

z włamaniem, 96 za kradzież, 19 
za bójkę, pobicie. Zatrzymaliśmy 
także 150 nietrzeźwych kieru-
jących i ujawniliśmy 423 osoby  
poszukiwane. 
Na terenie powiatu wołomiń-
skiego, którego zasięg obejmu-
je Komenda Powiatowa Policji  
w Wołominie każdej doby służbę 
pełni, co najmniej 16 partoli 
prewencji plus 8 patroli Wydzia-
łu Ruchu Drogowego zarówno 
w radiowozach oznakowanych 

jak i nieoznakowanych w tym  
z wideorejestratorem, funkcjo-
nariusze Wydziału Kryminalne-
go KPP Wołomin oraz Ogniwa 
Wywiadowczo - Patrolowego KPP 
Wołomin. Służby patrolowe są 
również wspierane przez funk-
cjonariuszy Oddziałów Prewen-
cji Komendy Stołecznej Policji  
i Straży Miejskiej m.in. w Ząb-
kach i Wołominie. Należy tu też 

zaznaczyć, że dzięki współpracy 
z samorządami lokalnymi, zo-
stały przeznaczone dodatkowe 
fundusze na pełnienie służb 
ponadnormatywnych, dzięki 
którym powiat wołomiński 
został nasycony patrolami 
mundurowymi, co przekłada 
się na wyraźne poczucie bez-

pieczeństwa naszych miesz-
kańców.
– Jakie działania podejmuje wo-
łomińska KPP, aby uzmysłowić 

mieszkańcom powia-

tu, że bezpieczeństwo zależy 
od nas wszystkich?
– W ramach przedsięwzięć pro-
mujących bezpieczeństwo oraz 
przy wsparciu lokalnych organi-
zacji pozarządowych, organów sa-
morządowych i innych służb, po-
licjanci ruchu drogowego uczest-
niczyli w prelekcjach, spotkaniach 
w szkołach i przedszkolach, w 
działaniach kontrolno - profilak-
tycznych: „Bezpieczna droga do 
szkoły”, „Bezpieczny Weekend”, 

„Bezpieczne Wakacje”, „Alkohol 
i Narkotyki”, „Prędkość”, „Bus i 
Truck”, „dzień Pamięci Ofiar Wy-
padków Drogowych”, „Bezpiecz-
ni po zmroku”, „Niechroniony 
uczestnik ruchu drogowego”, 
,,Kaskadowy pomiar prędkości”.  
Nieodzownym elementem – 
narzędziem mającym wpływ na 
bezpieczeństwo jest KRAJOWA 
MAPA ZAGROŻEŃ BEZPIE-
CZEŃSTWA – jest to aplikacja 
informatyczna składająca się z 

dwóch części: danych statystycz-
nych oraz narzędzia interaktyw-
nego umożliwiającego obywate-
lowi nanoszenie na niej zagrożeń, 
uruchomiona od 01 lipca 2016r. 
Jak wynika z analizy zagrożeń 
odnotowanych przy pomocy tego 
narzędzia na terenie podległym 
KPP w Wołominie ustalono, że w 
2020 r.  odnotowano aż o 704 zda-
rzenia więcej w porównaniu do 
roku 2019 osiągając wartość 2467 
wszystkich zdarzeń. Spośród 
wszystkich zgłoszeń w okresie 
analizy funkcjonariusze podległej 
jednostki rzetelnie potwierdzili 
1239 zagrożeń w tym przekazane 
poza Policję i wyeliminowane, 
co dało 49,5% potwierdzonych 
zagrożeń, z czego 372 w samej 
kategorii należącej do właściwo-
ści Wydziału Ruchu Drogowego, 
zwiększając w ten sposób tak 
ważne bezpieczeństwo w tym 
zakresie, co stanowiło aż 50,4% 

ogólnej liczby potwierdzonych 
zdarzeń odnotowanych na terenie 
KPP w Wołominie. 
W wyniku realizacji zadań wyni-
kających z KMZB na terenie KPP 
w Wołominie we wspomnianej 
kategorii zdołano nałożyć 124 
mandaty karne w zakresie prze-
kroczenia prędkości, zatrzymać 
3 prawa jazdy oraz skierować 91 
wniosków do instytucji w zakresie 
organizacji ruchu drogowego oraz 
infrastruktury drogowej.

O bezpieczeństwie
w Powiecie
Wołomińskim

Nie jest tajemnicą, że polska policja od wielu lat zmaga się z brakami 
kadrowymi. O tym, jak wygląda sytuacja w naszym powiecie z młodszym 
inspektorem dr Markiem Ujazdą, Komendantem Powiatowym Policji w 
Wołominie rozmawia Aleksandra Olczyk. 

Na terenie powiatu wołomińskiego (…) każ-
dej doby służbę pełni, co najmniej 16 parto-
li prewencji plus osiem patroli Wydziału Ru-

chu Drogowego zarówno w radiowozach 
oznakowanych jak i nieoznakowanych w 
tym z wideorejestratorem, funkcjonariu-

sze Wydziału Kryminalnego KPP Wołomin 
oraz Ogniwa Wywiadowczo - Patrolowe-
go KPP Wołomin. (...) – mówi młodszy 

inspektor dr Marek Ujazda  Komendant 
Powiatowy Policji w Wołominie.
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Pomimo czwartego miej-
sca rundę jesienną trzeba 
uznać za udaną. Przerwa 
związana z pandemią oraz 
odejście ze składu czterech 
zawodników nie ułatwiło wal-
ki o ligowe punkty. Po dobrze 
przepracowanym okresie 
przygotowawczym zawodnicy 
na wiosnę pokażą się z jak 
najlepszej strony

Zespół "MUKS Dąbrów-
ka" (Grupa Orlików 2011) 
po bardzo zaciętej końcówce 
sezony ostatecznie zajął trze-
cie  miejsce w lidze Orlików. 

Na osiem spotkań odniósł 
trzy zwycięstwa, trzykrotnie 
zremisował, a dwa razy po-
niósł porażkę.  Zawodnicy 
z Dąbrówki strzelili swoim 
rywalom 35 bramek, al e tyle 
samo stracili. Krótko podsu-
mowując, jak na  zawirowa-
nia spowodowane zmianami  
w zespole oraz brakiem okre-
su przygotowawczego przed 
sezonem zawodnicy spisali 
się naprawdę bardzo dobrze. 
Pozostaje mieć nadzieję, że 

jeszcze nie raz dostarczą 
swoim kibicom - rodzicom 
wielu powodów do dumy.

Najmłodszy zespół li-
gowy (Grupa Żaków 2012)  
"MUKS Dąbrówka" zakoń-
czył sezon na ostatnim szó-
stym miejscu w tabeli. Dla 
tego zespołu była to pierw-
sza przygoda związana z grą  
w lidze. Niestety do tego wy-
zwania wystartowali bez okre-
su przygotowawczego, bez 
zgrania i z niewielką liczbą 
zawodników. Pomimo to, za-

wodnicy rozwijają się zarówno 
pod kątem gry indywidualnej 
jak i pracy całego zespołu. 
Ciężko i sumiennie pracują 
na każdym treningu. 

Udział w Mazowieckiej 
Lidze Piłki Nożnej współfi-
nansowany był ze środków 
pochodzących z Ministerstwa 
Sportu i Turystyki  oraz  ze 
środków Gminy Dąbrówka 
pochodzących  z grantu pt. „W 
zdrowym ciele, zdrowy duch”.

sukcesy m
łodych piłkarzy

Młodzi piłkarze z Międzyszkolnego  
Uczniowskiego Klubu Sportowego „MUKS Dąbrówka” 

zakończyli ligowe zmagania

Młodzi zawodnicy (Grupa Młodzików 2009) Mię-
dzyszkolnego Uczniowskiego Klubu Sportowego 
„MUKS Dąbrówka” zakończyli ligowe zmagania. 
Najstarszy zespół MUKS Dąbrówka 2009 zajął 
czwarte miejsce w lidze. W rundzie jesiennej 
zespół zdobył 23 bramki, stracił 24. 

Podsumowanie  
rozgrywek ligowych 

Ten dokument okre-
śli politykę przestrzenną 
dla całej gminy. Na jego 
podstawie będzie można 
z kolei uchwalać plany 
zagospodarowania prze-
strzennego dla poszcze-
gólnych części miasta Te 
ostatnie decydują m.in. 
o przeznaczeniu tere-
nów. Warto podkreślić, że 
studium uwarunkowań  
i kierunków zagospodaro-
wania przestrzennego nie 
jest aktem prawa miej-
scowego (na podstawie 
którego można wydawać 
decyzje), ale pokazuje wią-
żące kierunki działań. 

Zgodnie z hasłem 
"Marki Włącz się" marecki 
ratusz zorganizował warsz-

taty edukacyjno-informa-
cyjne związane z tematyką 
studium. Poprowadzili je 
projektanci-wykonawcy 
studium, firma P.A.NOVA 
z Gliwic, w formule spo-
tkań online na platformie 
internetowej. Pierwsze 
odbyły się 26 stycznia, 
a kolejne w dniach 28 

stycznia oraz 29 stycznia  
w godzinach od 17.00 do 
19.00. Oprócz części ogól-
nej podczas warsztatów 
przewidziano również 
dyskusję nad poszcze-
gólnymi rejonami miasta.  
26 stycznia nad rejonem 
Marki   (od południowej 
granicy z Warszawą do 
wysokości ulic Słoneczna 
– Stawowa), 28 stycznia 
nad rejonem Pustelnik 
i Zieleniec (od ul. Sło-
necznej do ul.  Gen. 
Hallera i ul. Łąkówek),   
a 29 stycznia nad rejonem 

Struga  i Czarna Struga 
(od ul. Gen. Hallera  do 
północnej granicy miasta). 

Oprócz warsztatów,  26 
stycznia uruchomiona zo-
stała również ankieta onli-
ne dotycząca przestrzeni  
i zagospodarowania miasta 
Marki. 

Źródło: UM Marki

Marecki samorząd pracuje nad nowym studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego. 

Nowe studium  
uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania  
przestrzennego Marek

now
e kierunki

– Chociaż firma Nuctech w Kobył-
ce funkcjonuje już od kilku lat, to 
wśród mieszkańców wiedza o Was 
nie jest powszechna. Czy mógłby 
Pan trochę nam opowiedzieć o 
Waszym zakładzie?
– Firma w Polsce została utworzona 
pod koniec 2004 roku a z Kobyłką, 
w ten czy inny sposób jesteśmy 
związani od 2006 roku. Co prawda, 
nasz nowy zakład produkcyjny otwo-
rzyliśmy dopiero dwa lata temu, ale 
staramy się interesować lokalną spo-
łecznością, dlatego też angażujemy 
się w lokalne wydarzenia.
– W jakiś konkretny sposób?
- Sponsorujemy Festiwal „Perły 
Baroku”, jesteśmy sponsorem Wi-
chru Kobyłka, wspomagamy lokalny 
szpital, aktywnie uczestniczyliśmy w 
„Szlachetnej paczce” – wspieramy 
wiele innych wydarzeń w nieco 
mniejszym wymiarze.
– Powiedział Pan o zaangażowa-
niu w życie społeczne. A jaki jest 
Wasz profil działania jako firmy – 
czym Nuctech się zajmuje?
– Jako firma zajmujemy się wyso-
kospecjalistycznymi urządzeniami 
do skanowania bagażu i towarów. 
Najczęściej, kojarzone one są z 
urządzeniami zainstalowanymi na 
lotniskach, te, które służą do prze-
świetlenia bagażu podręcznego czy 
bagażu rejestrowego. W Kobyłce 
produkujemy również urządzenia, 
które potrafią prześwietlić dużo 
większe gabaryty, typu samochód cię-
żarowy, autobus czy też nawet pociągi. 
Jednym słowem – zajmujemy się 
produkcją urządzeń, które najczę-
ściej wykorzystywane są na granicach 
lądowych i w portach morskich przez 

służby celne do kontroli towarów jak 
również na lotniskach do kontroli 
bezpieczeństwa.
– Zaglądacie nam do walizek?
– Nie zaglądamy do walizek, „za-
glądają” do nich nasi klienci. Dzięki 
naszym urządzeniom sprawdzają 
czy rzeczywiście nie ma w nich nic 
niebezpiecznego.
– Wiem, że budynek Nuctech w 
Kobyłce budowała polska firma 

Budimex znana już jako marka na 
rynku. A kto pracuje w Nuctech?
– Na chwilę obecną w naszej firmie 
pracuje około 110 osób. Są to w 
znakomitej większości Polacy i to z 
Kobyłki i najbliższych okolic. Jest 
to lokalna załoga i dlatego zżycie z 
lokalną społecznością jest dla nas 
bardzo ważne.
– Jakiego szczebla pracowników 
z okolicy zatrudniacie?

– Nasza firma zatrudnia pracowni-
ków różnego szczebla, ale najwięcej 
jest wykwalifikowanych pracowników 
produkcyjnych. W naszym zakładzie 
w Kobyłce prowadzimy bowiem 
produkcję wysoko specjalistycznych 
urządzeń i do tej produkcji potrzebni 
są wysoko wykwalifikowani specjali-
ści z różnych dziedzin.
– Czy ta ilość 110 pracowników 
to jest już ilość docelowa, czy 

może planujecie rozwój i przy-
jęcia kolejnych osób?
– Przyjęcia są prowadzone na 
bieżąco według aktualnych po-
trzeb. Podejrzewam, że nawet 
w tej chwili trwają rekrutacje. 
Cały czas rozszerzamy naszą 
działalność.
– Wspomniał Pan o różnych for-
mach zaangażowania w lokalne 
życie społeczne wymieniając 

różne formy. A które z nich są 
Wam najbliższe?
– W zasadzie wszystkie wymienione 
wcześniej obszary są dla nas ważne – 
zarówno sport jak i kultura, a przede 
wszystkim zdrowie oraz pomoc spo-
łeczna - staramy się nie pozostawać 
obojętni na wielu płaszczyznach.
– Jak sobie radzicie z produkcją 
w okresie pandemii?
– Na ogół w naszym zakładzie praca 
odbywa się na jedną zmianę jed-
nak zdarza się, właśnie ze względu 
na COVID, że czasem pracujemy 
również rotacyjnie, żeby pracownicy, 
dla większego bezpieczeństwa, jak 
najmniej stykali się ze sobą.
– Jak wygląda u Was cykl pro-
dukcyjny, czy to jest nudny cykl 
produkcyjny polegający na wie-
lokrotnym powtarzaniu tych sa-
mych czynności i procesów?
– O nie, nic z tego. U nas nie ma nudy. 
Nasza produkcja – jak wcześniej 
wspomniałem – jest wysokospecja-
listyczna. Tu nie ma pracy od godz. 
8.00 do 16.00 przy maszynie na tym 
samym stanowisku. Nasze projekty 
są bardzo często realizowane indy-
widualnie dla klientów. Chociaż z 
pozoru urządzenia mogą wyglądać 
podobnie to jednak szczegóły wyni-
kające z indywidualnych zamówień 
sprawiają, że urządzenie nad którym 
pracujemy dziś nie jest tożsame z 
tym które wykonaliśmy miesiąc temu.

Na zapis video całej rozmowy 
zapraszamy na www.zyciepw.pl 

Gość Życia – Teresa Urbanowska 
zaprasza https://www.zyciepw.pl/
gosc-zycia-teresa-urbanowska-

zaprasza-pawel-woszczyk-firma-
nuctech-w-kobylce

O tym czy praca w zakładzie produkcyjnym w Kobyłce może być fascynująca z Pawłem Wosz-
czykiem z pionu kierowniczego firmy Nuctech rozmawia Teresa Urbanowska

Praca w Nuctech  
nie należy do nudnych

– Nasze projekty są bardzo 
często realizowane indy-
widualnie dla klientów. 
Chociaż z pozoru urządzenia 
mogą wyglądać podobnie to 
jednak szczegóły wynikające 
z indywidualnych zamówień 
sprawiają, że urządzenie nad 
którym pracujemy dziś nie 
jest tożsame z tym które 
wykonaliśmy miesiąc temu  
– mówi Paweł Woszczyk  
z pionu kierowniczego  
firmy Nuctech w Kobyłce

Do udziału w warszta-
tach i konsultacjach 
zapraszał mieszkańców 
burmistrz Jacek Orych. Nowe 
studium uwarunkowań i kie-
runków zagospodaro-
wania przestrzenne-
go określi politykę 
przestrzenną dla 
całej gminy. 

Starosta wołomiński Adam 
Lubiak oraz dyrektor Fabryczki 
Katarzyna Rutkowska ogłaszają 
II edycję konkursu „The Voice 
of Powiat”.

-  Jesteś mieszkańcem powiatu 
wołomińskiego, masz od 7 – 18 
lat, twoją pasją jest muzyka i 
śpiew, marzysz o występach na 
scenie i rozwijaniu swojej pasji? 
Zapraszamy! Zgłoś się do II edycji 
konkursu The Voice of Powiat  – 
zapraszają.

Konkurs The Voice of Powiat 
odbędzie się w  lutym i  mar-
cu 2021 r. w formie on-line. 
- Jeśli warunki epidemiologiczne 
pozwolą, to drugi etap konkursu 
chcemy zorganizować na żywo 
na scenie Fabryczki – wyjaśnia 
Katarzyna Rutkowska.

Podziel się swoim ta-
lentem i wygraj statuetkę 
„The Voice of Powiat” 
oraz atrakcyjne nagrody. 
Regulamin konkursu 
dostępny na stronie 
www.fabryczka.com.pl 
oraz na profilu face-
bookowym instytucji.

- Jest nam bardzo 
miło, że wspólnie ze 
starostą wołomiń-
skim Adamem Lu-
biakiem możemy za-
proponować naszym 

młodym mieszkańcom powiatu 
wołomińskiego konkurs wokalny, 
który po raz kolejny wyłoni liczne 
talenty. I edycja konkursu „The 
Voice of Powiat”, była strzałem 

w dziesiątkę nie spodziewaliśmy 
się tak pozytywnych reakcji i po-
dziękowań. Jak każdy projekt i ten 
niósł za sobą pewne trudności, ale 
myślę, że efekt był wspaniały – da-
liśmy radę. Doświadczenie, które 
zdobyliśmy pozwoli nam bardziej 
profesjonalnie przygotować tego-
roczny konkurs. 

Jak czas pokazał naszą Voice’o-
wą młodzież zaangażowaliśmy w 
różne projekty muzyczne – mówi 
Katarzyna Rutkowska.

- Dzięki nam uczestnicy po-
znali pracę przed kamerą, w 
profesjonalnym studiu nagrań 
oraz uczestniczyli w warsztatach 
wokalnych z trenerem. Wzięli 
udział w wydarzeniu artystycznym 
z okazji 100. Rocznicy Bitwy War-

szawskiej 1920 roku w Ossowie 
a także nagrali 

dwie pastorałki oraz teledysk do 
jednej z nich - opowiada.

W ramach nagrody specjalnej 
Starosty Wołomińskiego młodzi 
artyści nagrali piosenkę pt. „Bo 
świat to my” z półfinalistką kon-
kursu The Voice of Poland Izabelą 
Szafrańską.

– Czekamy z niecierpliwością, 
tak jak inne instytucje kultury, 
aby móc przedstawić swoją ofer-
tę wydarzeń. Przygotowaliśmy 
dla Państwa wiele ciekawych 
niespodzianek - podkreśla nasza 
rozmówczyni. 

Organizatorzy czekają na wa-
sze zgłoszenia od 6 lutego 2021 
roku. 

Nasza redakcja zaprasza rów-
nież do udziału. Również i my 
myślimy o nagrodach dla Was.

Teresa Urbanowska

The Voice of Powiat powraca

Jak się dowiedzieliśmy Powiatowe Centrum Kultury Fabryczka organizuje kolejną edycją The Vo-
ice of Powiat, w ramach którego organizatorzy będą szukać i promować utalentowaną muzycznie 
młodzież z powiatu wołomińskiego.

–  O-  Jesteś mieszkańcem powiatu 
wołomińskiego, masz od 7 – 18 lat, twoją 

pasją jest muzyka i śpiew, marzysz o 
występach na scenie i rozwijaniu swojej 
pasji? Zapraszamy! Zgłoś się do II edycji 

konkursu The Voice of Powiat.
Konkurs The Voice of Powiat odbędzie się 
w lutym i marcu 2021 r. w formie on-line. 

– wyjaśnia Katarzyna Rutkowska, dyrektor 
Powiatowego Centrum Kultury Fabryczka.



Zdaniem burmistrza 
Pawła Bednarczyka, 
strategia nie tylko przyczyni się 
do poprawy bezpieczeństwa 
energetycznego, ale też otwiera 
szereg szans na rozwój gospodar-
ki w Gminie Tłuszcz, która stanie 
się atrakcyjnym obszarem do 
tworzenia firm o potencja-
le innowacyjnym. 

Biuro Reklamy tel. 22-787-77-83, 22-787-29-11, e-mail: handlowcy@logos.home.pl www.zyciepw.pl
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A! Ogłoszenie drobne 
do rubryk:
Dam pracę

 i Szukam pracy
bezpłatne!

Zaplanowana została 
inwestycja polegająca na 
budowie pierwszej w Pol-
sce fabryki produkującej 
samochody elektryczne 
Izera. Budowa zakładów 
ma się rozpocząć w czwar-
tym kwartale 2021 roku, a 
pierwsze samochody mają 
wyjechać z niej dwa lata 
później.

Strategia zakłada zwięk-
szenie ilość pojazdów elek-
trycznych (nisko i zero-
emisyjnych) w gminie oraz 
uatrakcyjnienie i ułatwienie 
poruszania się w obrębie 
gminy  poprzez zastoso-
wanie elektrycznych jed-
nośladów, które mogliby 
wykorzystać najmłodsi, jako 
środek transportu do szkoły. 
Przewiduje również budowę 

nowych chodników, ścieżek 
rowerowych i moderniza-
cję dróg. Realizacja tych 
celów prowadzić będzie 
do zmniejszenia się suma-
rycznego ruchu pojazdów 
spalinowych na drogach, 
co przyczyni się do zmniej-
szenie zanieczyszczenia  
powietrza.

Strategia uwzględnia 
działania związane z rozbu-

dową infrastruktury ładowa-
nia pojazdów elektrycznych, 
inicjatywami związanymi 
z systemem komunikacji 
zbiorowej, wdrażaniem roz-
wiązań smart city, budową 
Odnawialnych Źródeł Ener-
gii oraz przede wszystkim 
zdefiniowaniem obszarów 
problemowych dotyczących 
komunikacji i wskazaniem 
możliwych rozwiązań.

Strategia jest uzupełnie-
niem planowanej inwestycji 
budowy parkingu „Parkuj 
i Jedź” w Tłuszczu, któ-
ra przewiduje utworzenie 
dwóch parkingów „Parkuj 
i Jedź” przy stacji PKP w 
tym  ośmiu miejsc prze-
znaczonych dla niepełno-
sprawnych i ośmiu  miejsc 

umożliwiających ładowanie 
samochodów elektrycznych.

Cel strategiczny, cele 
szczegółowe i operacyjne 
wskazane w Strategii pro-
wadzone będą głównie na 
terenach zabudowanych, co 
oznacza, że nie przewiduje 
się negatywnego wpływu 
tych prac na środowisko, w 
tym na położone w granicach 
gminy obszary chronione.

W wyniku prac nad „Strategią Rozwoju Elektromobil-
ności na terenie Gminy Tłuszcz”, przy uwzględnieniu 
wyników konsultacji społecznych zaproponowane 
zostały działania wprowadzające gminę na drogę 
sprzyjającą rozwojowi elektromoblności. 

Elektromobilność   
w Gminie Tłuszcz

now
y kierunek - elektrom

obliność 

OGŁOSZENIA DROBNE

To już 29 lat od kiedy Fundacja Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy zagrała po raz pierwszy. 
Ząbkowski sztab WOŚP, prowadzony przez Stowarzyszenie "SZTAB ZĄBKI", tak jak w latach 
ubiegłych, tak również w tym roku organizuje kwestę wolontariuszy na ząbkowskich ulicach.

 Będzie to jednak Finał zupełnie 
inny niż wszystkie, w warunkach 
reżimu sanitarnego, a jednak 
wyjątkowy. Wyjątkowy, ponieważ 
dający świadectwo tego, jak 
niesamowici są wolontariusze 
Stowarzyszenia "SZTAB ZĄB-
KI", a także darczyńcy, którzy w 
dobie pandemii będą wspierać 
szczytny cel 29 Finału WOŚP 
odbywający się pod hasłem "Finał  
z głową". Tym razem zebrane 
środki, zostaną przeznaczone na 
wsparcie laryngologii, otolaryn-
gologii i diagnostyki głowy.

To również moment, w któ-
rym tak Fundacja WOŚP, jak 
również Stowarzyszenie "SZTAB 
ZĄBKI" stawiają na możliwie 
największe wykorzystanie czasu 
na prowadzenie zbiórek. Już 
teraz Ząbkowianie mogą wrzu-
cić datek do jednej z Puszek 
Stacjonarnych, które w Ząbkach 
znajdują się w Cafe Rożek, Bistro 
13, Karmotece, Agencji Poczto-
wej na Granicznej oraz księgarni 
"ORLA". Można również wejść 
na stronę www.sztabzabki.pl i 

przekazać datek do wirtualnej 
puszki SZTABU WOŚP w Ząb-
kach. 

Jest to również czas podejmo-
wania, niejednokrotnie, trudnych  
i ważnych decyzji i taką właśnie 
podjęło Stowarzyszenie "SZTAB 
ZĄBKI" w sprawie imprezy to-
warzyszącej 29 Fianłowi WOŚP.  
W związku z zagrożeniem epide-

miologicznym, w trosce o zdro-
wie i życie wolontariuszy, dar-
czyńców, mieszkańców Ząbek, 
w dniu 31.01.2021 nie odbędzie 
się impreza, nie będzie również 
"Światełka do Nieba". Zarząd Sto-
warzyszenia SZTAB ZĄBKI po-
stanowił nie ryzykować zdrowia  
i życia uczestników 29 Finału 
WOŚP w Ząbkach i w tym roku 

odbędzie się jedynie kwesta do 
puszek. 

Dzięki staraniom członków 
Stowarzyszenia, dzięki ofiar-
ności Darczyńców i w końcu 
dzięki Fundacji WOŚP, każdy 
wolontariusz, który wyruszy 
z puszką w dniu 31 stycznia 
2021 roku, będzie wyposażony  
w ochronne maseczki i rękawiczki,  
a w miejscu wydawania i przyj-
mowania puszek będzie rów-
nież stale dostępny płyn do 
dezynfekcji rąk. To również 
obowiązkowe pomiary tempe-
ratury u każdego wolontariusza  
w trakcie całego dnia trwania 
kwesty. 

Jest to czas niezwykle trudny, 
ale również niezwykle ważny, 
bo wszyscy razem, solidarnie, 
możemy pokazać jak wiele do-
brej i pozytywnej energii w nas 
drzemie. Pokażmy nasze wielkie 
serca i zagrajmy dla Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy 
już 31 stycznia 2021. I grajmy 
tak do końca świata i o jednym 
dzień dłużej.

31 Stycznia 2021 Ząbki zagrają 
dla WOŚP już po raz siódmy

29 Finał WOŚP odbędzie się pod hasłem "Finał z głową" 

Praca 
Dam pracę

 PRACA TŁUSZCZ. POSZUKU-
JEMY OSÓB Z ORZECZENIEM 
O NIEPEŁNOSPRAWNOŚCI DO 
PRACY PRZY OCHRONIE ZA-
KŁADU PRODUKCYJNEGO W 
TŁUSZCZU. DOŚWIADCZENIE 
NIEWYMAGANE. TEL. 577 303 512 
 Zatrudnimy w Zakładach Mię-
snych Chobot Meat (gmina Ha-
linów, ok. 20 km od Mińska 
Mazowieckiego) rzeźników oraz 
pracowników do rozbioru mięsa. 
Oferujemy atrakcyjne wynagro-
dzenie, zatrudnienie na podsta-
wie umowy o pracę, terminową 
wypłatę i ciepły posiłek. Tel: 22  
783-80-22. 
 Zajęcia z dziećmi 4-10 lat, CV 
na wyszkow@edukido.com.pl, 
tel.510-141-861, szczegóły na 
OLX po wpisaniu w wyszukiwar-
kę „praca z dziećmi Wyszków, 
Radzymin” 

Budownictwo 
Usługi

Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie. tel. 502 053 214

Usługi - Różne   

We wtorek 27 stycznia odbyło 
się posiedzenie Rady Miejskiej w 
Wołominie. Czy tym razem było po-
zytywnie? Jak zwykle było różnie ale 
każdy, w niezakłócony sposób, wyraził 
swoją opinię. Odbyło się głosowanie 
nad budżetem Gminy na 2021 rok. 
Nikt nikomu niczego nie zabraniał. 
Były głosy "za" w 100% ze strony 
Klubu Pozytywnego Wołomina, były 
też osoby które przeciwne jak i takie, 
które się wstrzymały. To niezwykle 
ważne, że budżet gminy Wołomin 
na 2021 rok został uchwalony. Ale 
zadziało się na tej sesji coś, co – mam 
nadzieję – sprawi, że wszyscy (bez 
względu na przynależność klubową) 
ze sobą zaczną merytorycznie roz-
mawiać a nie tylko składać deklaracje 
o swojej dobrej woli.

Chciałam, w tej, pisanej na gorąco 
relacji z trwającego posiedzenia Rady 
Miejskiej w Wołominie, więcej miej-
sca poświęcić konkretom zawartym w 
budżecie gminy na 2021 rok. Z uwagi 
jednak na dyskusję, którą zakończyło 
(w moim odczuciu) światełko w tu-
nelu – deklaracja przewodniczącego 
Rady Miejskiej Marka Górskiego i 
szefa klubu PiS Ryszarda Madziara 
dotycząca współpracy pomiędzy 
radnymi. 

Odbywająca się 27 stycznia Sesja 
Rady Miejskiej w Wołominie przez 
dość długi czas poświęcona była 
wzajemnym relacjom pomiędzy wo-
łomińskimi samorządowcami. Padło 
bardzo dużo gorzkich słów zarówno 
ze strony radnych nawzajem do siebie 
jak również do emocjonalnych dia-
logów pomiędzy obecną burmistrz 
Elżbietą Radwan a Ryszardem Ma-
dziarem, jej poprzednikiem sprzed 6 
lat (obecnie radnym miejskim). Choć 
obie strony wzywały się nawzajem do 
merytorycznej dyskusji to pewne żale 
chyba musiały wybrzmieć. Przyszłość 
pokaże czy apel ze strony przewod-
niczącego rady Marka Górskiego 
jak również Ryszarda Madziara, 
szefa klubu radnych PiS o wspólną 
pracę dla miasta i jego mieszkańców 
jak i złożone deklaracje odnośnie 
woli rozmów uda się zrealizować 
w rzeczywistości. Myślę, że wielu 
mieszkańców czeka na to od dawna 
– nie będę ukrywała, że ja również. 
Trzymam więc mocno kciuki.

Wracając do uchwalenia budżetu 
na 2021 rok nad którym Rada Miejska 
w Wołominie ponownie pochyliła się 
w środę 27 stycznia 2021 roku. 

W obradach uczestniczyło 19 
radnych dwóch było nieobecnych 
(Janusz Mirowski – radny niezależny 
oraz Krzysztof Rembelski – radny 
PiS)

Oczywiście nie obyło się bez emo-
cjonującej dyskusji dotyczącej historii 
i bez udowadniania sobie nawzajem 
kto ma rację w kwestii zadłużenia jak 
również interpretacji zapisów.

Jako pierwsza o merytoryczną 
dyskusję zaapelowała Elżbieta Ra-
dwan, burmistrz Wołomina. Niestety 
gdy już się wydawało, że emocje po 
obu stronach zaczęły opadać również 

jako pierwsza zadbała o to, aby ogień 
tak szybko nie zagasł.

- Pamiętam jak państwo, panie 
radny Sawicki odbieraliście mi upraw-
nienia. Mieliście z tego radochę, że 

stawiacie burmistrz Wołomina do 
kąta. Byliście szczęśliwi, jak w Dzień 
Kobiet obniżyliście mi wynagrodze-
nie i co było wtedy powiedziane? 
„Nie miałaby pani tego problemu, 
gdybyśmy dostali wiceburmistrza” 
– przypomniała, po czym stwier-
dziła - Dość tej polityki…Niestety 
zanim doszło do przejścia z tematów 
politycznych na merytoryczne, przez 

forum rady i przy włączonych kame-
rach, przetoczyła się fala wzajemnych 
żali i wyartykułowania zadawnionych 
pretensji, sięgających często zamierz-
chłej przeszłości. 

Próby przebicia się skarbnik mia-
sta z informacją merytoryczną były 
po krótkiej chwili tłumione kolejną 
wymianą „uprzejmości”.

- Rada może na każdym etapie 
wprowadzać zmiany do budżetu, 
jeśli nie podnosi to deficytu. Jeste-
śmy na etapie rozliczenia 2020 roku 
i myślę, że on się dla nas skończył 
dobrze.

Zadłużenie gminy wzrasta, to 
prawda, ale jest ono realizowane 
na podstawie ustawy o finansach 
publicznych na podstawie wyko-
nania dochodów - argumentowała 
skarbnik gminy podając przykłady 
proporcji pomiędzy wykonaniem 
dochodów a zadłużeniem z czego 
wynikało, że procentowo poziom 
zadłużenia nie jest niepokojąco 
rosnący.

Dające się odczuć emocje spro-
wadzały jednak co chwila dyskusje 
do punktu wyjścia.

Co czułam słuchając tych wszyst-
kich wynurzeń? Może w tej chwili 
nie jest to najważniejsze – bo w 
pewnym momencie przyszła mi do 
głowy myśl, że z faktu, że ten konflikt 
wybuchł i trwał dobrych kilkadziesiąt 
minut w zasadzie niczym nie za-
kłócany, może wreszcie wyjdzie coś 
pozytywnego co przełoży się na wza-
jemne relacje naszych wybrańców. 

Moją nadzieję umacniają apele i 
deklaracje jakie padły na zakończenie 
całej tej dyskusji złożone przez Mar-
ka Górskiego, przewodniczącego 
Rady Miejskiej w Wołominie oraz Ry-
szarda Madziara, przewodniczącego 
Klubu Radnych PiS z których wynika 
chęć rozmów i wspólnej pracy dla 
dobra miasta.

Czego osobiście zarówno im jak 
i nam mieszkańcom życzę z całego 
serca nie mogąc się doczekać, kiedy 
to wreszcie nastąpi.

Teresa Urbanowska

Podobno musi  
być gorzej,  
żeby było lepiej

Burzliwa dyskusja i wymiana wzajemnych żali pomiędzy samorządowcami Woło-
mina do jakiej doszło na ostatnim posiedzeniu Rady Miejskiej zakończyła się de-
klaracją ze strony przewodniczącego Rady Miejskiej Marka Górskiego i Ryszarda 
Madziara, szefa Klubu Radnych PiS, woli współpracy i rozmów dla dobra miasta. 
Trzymamy kciuki za pomyślną realizację i czekamy na efekty współpracy.

Przewodniczący Rady Miej-
skiej w Wołominie - Marek 
Górski jest radnym od wielu 
kadencji. Do samorządu 
trafił w efekcie  
swojego zaangażowania  
w sprawy lokalnej społeczn-
ści Zagościńca zabiegając 
o poprawę warunków nauki 
w miejscowej szkole.  
Na ostatnim posiedzeniu 
zaapalował do radnych  
o wspólne rozmowy  
o problemach miasta. 

Ryszard Madziar w swojej 
samorządowej karierze był 
zarówno radnym gminnym 

jak też radnym powiatowym 
oraz burmistrzem Woło-

mina. Obaj panowie choć 
znają się doskonale od 

lat z pracy samorządowej 
znaleźli się na przeciwle-

głych biegunech zarówno w 
poprzedniej jak i w obecnej 
kadencji. Jest szefem Klu-
bu Radnych PiS. Również 

zadeklarował wolę rozmów. 
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RADZYMIN 
GRA ONLINE

POKAZY 

KONCERTY

LICYTACJE

WYWIADY
FANABERIA    DUO DANCE   RADZYMIN FIGHT CLUB 
     MKS KARATE KYOKUSHIN RADZYMIN     ZUMBA

PATCHWORK    SWETEREK   
RADZYMINSKA   ORKIESTRA   DĘTA

MUZEUM BITWY WARSZAWSKIEJ W RADZYMINIE
INSTRYKTORZY I TRENERZY  KLUBÓW SPORTOWYCH

31 STYCZNIA
                                  START 1600 

/RADZYMINWOSP

BURMISTRZ TŁUSZCZA Tłuszcz, 19 stycznia 2021 r.

OBWIESZCZENIE O WYŁOŻENIU 
DO PUBLICZNEGO WGLĄDU

projektu studium uwarunkowań i kierunków  
zagospodarowania przestrzennego gminy Tłuszcz  

wraz z prognozą oddziaływania na środowisko
Na podstawie art. 11 pkt 7 i 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu prze-
strzennym (Dz. U. z 2020 r. poz. 293 z późn. zm.), zwanej dalej u.p.z.p. oraz art. 30, art. 39 ust. 1 i art. 54 
ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U.  
z 2020 r. poz. 283 z późn. zm.) oraz Uchwały Nr III.46.2019 Rady Miejskiej w Tłuszczu z dnia 12 lutego 
2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Tłuszcz

zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu  
studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego  

gminy Tłuszcz wraz z prognozą oddziaływania na środowisko,

w dniach od 8 lutego 2021 r. do 1 marca 2021 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Tłuszczu, 
ul. Warszawska 10, 05-240 Tłuszcz w godzinach pracy Urzędu oraz na stronie Biuletynu Infor-
macji Publicznej Urzędu Miejskiego w Tłuszczu - www.tluszcz.bip.net.pl, w zakładce „Tablica 
Ogłoszeń”. 
Z uwagi na obecną sytuację pandemiczną, osoby chcące zapoznać się z projektem w siedzibie Urzędu 
proszone są o wcześniejszy kontakt z Wydziałem Urbanistyki (tel. 29 75 73 442, 29 77 75 263). Zain-
teresowanych proszę o zachowanie restrykcji sanitarnych (przed wejściem do budynku należy zasłonić 
usta i nos maseczką, przyłbicą lub chustą, a także dokonać pomiaru temperatury przy użyciu termometru 
naściennego oraz zdezynfekować ręce).

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie miejscowego planu rozwiązaniami odbę-
dzie się w dniu 23 lutego 2021 r. o godz. 15, w formie online (za pośrednictwem platformy 
Jitsi Meet). Osoby zainteresowane wzięciem udziału w dyskusji publicznej proszę o wysłanie wiadomości  
(maksymalnie do 1 godz. przed terminem dyskusji) na jeden z adresów e-mail (b.brzezinska@tluszcz.pl, 
a.pelak@tluszcz.pl, e.gajcy@tluszcz.pl) o następującej treści:

temat wiadomości: „Udział w dyskusji publicznej w sprawie projektu studium gminy Tłuszcz”;1) 

treść wiadomości: „Zgłaszam chęć wzięcia udziału w dyskusji publicznej w formie online”, podając 2) 
przy tym imię i nazwisko/nazwę jednostki organizacyjnej, celem sporządzenia protokołu z dyskusji 
publicznej.

Osoby zainteresowane otrzymają w zwrotnej wiadomości link do dyskusji na platformie Jitsi Meet oraz 
instrukcję. 

Zgodnie z art. 8c, art. 8d oraz 11 pkt 8 u.p.z.p. uwagi do projektu studium może wnieść każdy, kto kwestio-
nuje ustalenia przyjęte w powyższym projekcie. Uwagi do projektu studium należy składać do Burmistrza 
Tłuszcza z podaniem imienia i nazwiska/nazwę jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nierucho-
mości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 22 marca 2021 r.:

w formie papierowej, złożone osobiście w Urzędzie Miejskim w Tłuszczu, ul.  Warszawska 10, 05-1) 
240 Tłuszcz lub wysłane pocztą tradycyjną na adres Urzędu; jako wniesione na piśmie uznaje się 
również uwagi wniesione za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej w rozumieniu przepisów 
ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania 
publiczne (Dz. U. z 2020 r. poz. 346 z późn. zm.), opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicz-
nym albo opatrzone podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP;

w formie elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności 2) 
opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym; 

podczas dyskusji publicznej online poprzez zabieranie głosu, zadawanie pytań i składanie uwag 3) 
przez jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku oraz zadawanie pytań i składanie uwag w formie 
zapisu tekstowego.

Jednocześnie zgodnie z art. 39 ust. 1, w zw. art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udo-
stępnianiu informacji o środowisku i  jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020 r. poz. 283 z późn. zm.), informuję o możliwości 
składania uwag i wniosków do prognozy oddziaływania na środowisko w nieprzekraczalnym terminie do 
dnia 22 marca 2021 r.:

w formie pisemnej na adres Urzędu Miejskiego w Tłuszczu, ul. Warszawska 10, 05-240 Tłuszcz;1) 

ustnie do protokołu w siedzibie Urzędu Miejskiego w Tłuszczu przy ul. Warszawskiej 10, po wcze-2) 
śniejszym kontakcie z Wydziałem Urbanistyki;

za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres: urzad@tluszcz.pl, bez konieczności opa-3) 
trywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Tłuszcza.
Burmistrz Tłuszcza

Pawweł Marcin Bednarczyk

Informujemy, że podane powyżej dane osobowe w związku z wniesieniem wniosków, uwag do studium uwarunkowań i kierunków zagospo-
darowania przestrzennego gminy Tłuszcz będą wykorzystywane wyłącznie w  celach dopełnienia obowiązków wynikających z przepisów 
prawa, w tym Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o  planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Administratorem danych osobowych jest 
Gmina Tłuszcz - Urząd Miejski w  Tłuszczu, ul.  Warszawska 10, 05-240 Tłuszcz. Dane będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji obowiązków wynikających z  przepisów prawa, w tym do celów archiwizacji. Przekazane dane osobowe mogą być udostępnione 
podmiotom uprawnionym do ich  otrzymania na mocy przepisów prawa (np. instytucji nadzorujących pracę Urzędu). Szczegółowe podstawy 
prawne przetwarzania danych osobowych można uzyskać u pracownika Urzędu lub u inspektora ochrony danych osobowych. Osoba, której 
dane są przetwarzane ma prawo do dostępu do treści podanych danych osobowych i ich poprawiania za pośrednictwem Urzędu. Niepodanie 
danych będzie skutkowało brakiem możliwości wniesienia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Osoba, 
której dane będą przetwarzane ma prawo wniesienia skargi dotyczącej przetwarzania danych osobowych do  organu nadzorczego, którym 
jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Kontakt do inspektora ochrony danych osobowych: iod.tluszcz@edukompetencje.pl.



Jest kilka możliwości 
rejestracji. Można 
zadzwonić na  
infolinię 989,  
wyłać SMS  o treści  
SzczepimySie pod 
numer 664 908 556, 
skorzystać z e-rejestra-
cji lub zapisać się tele-
fonicznie bezpośrednio 
w punkcie szczepień.

Biuro Reklamy tel. 22-787-77-83, 22-787-29-11, e-mail: handlowcy@logos.home.pl www.zyciepw.pl
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Komfort dla skóry
Naturalne mydło nie tylko zapewnia skórze szereg korzyści, ale także nie powoduje jej wysu-
szenia. Naturalne składniki minimalizują również możliwość wystąpienia podrażniń. 

Znane od tysiącleci
Mydła znane są od starożytnych. 

Najstarsze znane dowody na stoso-
wanie mydła pochodzą z roku ok. 
2800 p.n.e. z terenów Babilonu. Efekt 
myjący mydeł wynika z ich własno-
ści. W wodzie tworzą one subtelną 
emulsję. Micele cząsteczek mydła 
obecne w wodzie przy zetknięciu z 
nierozpuszczalnym w wodzie bru-
dem (głównie tłuszczami) wnikają  
w jego strukturę i "rozpuszczają 
go" poprzez wciągnięcie cząste-
czek tłuszczu do wnętrza swoich 
miceli. Oprócz właściwości myją-
cych mydła, zwłaszcza naturalne 
mają też korzystne oddziaływa-
nie na skórę. Używane do pro-
dukcji naturalnych mydeł olejki  
i ekstrakty roślinne mają wpływ 
zarówno na zapach, jak i ich 
właściwości. Naturalne turec-
kie mydła cenionej marki Otto-
man na bazie oliwy z oliwek, nie 
powodują podrażnień i alergii. 
 
Mydło oliwkowe z pomarańczą

Hipoalergiczne mydło oliwko-
we z pomarańczą firmy Ottoman 
składa się w 100% z naturalnych 
składników. Zawiera m.in. oliwę z 
oliwek najwyższej jakości z pierw-
szego tłoczenia, olej kokosowy i olej 
ze skórki limonki.

Mydło oliwkowe z pomarań-
czą pomaga zlikwidować objawy 
nadwrażliwości oraz przywrócić 
miękkość skórze suchej. Kompo-
zycji olejów kokosowego i oliwy 
z oliwek mydło pomarańczowe 
zawdzięcza odżywcze, zbawienne 
dla skóry działanie - pozostawia ją 
miękką, pełną blasku i ujędrnioną. 

Działa antyseptycznie, odświeża-
jąco i regenerująco. Pomarańcza 
działa pobudzająco, oczyszczająco 
i tonizująco, a także korzystnie 
wpływa na nastrój i libido.

Mydło oliwkowe z granatem
Naturalne, nie zawierające 

sztucznych aromatów, mydło 
oliwkowe z granatem, podobnie 

jak mydło pomarańcziwe zawiera 
wyłącznie naturalne składniki , w 
tym oliwę z oliwek i olejek z pestek 
granatu. 

Oliwa z oliwek dostarcza skó-
rze naturalnych minerałów i wi-

taminę E,  odżywia i chroni skórę 
jednocześnie powodując, że staje 
się miękka i delikatna. Bogata w 
witaminę A, E i polifenole, unikal-
ną kombinację przeciwulteniaczy 
eliminujących wolne rodniki.

Mydło oliwkowe z granatem 
pomaga zlikwidować objawy 
nadwrażliwości oraz przywrócić 
miękkość skórze suchej. Olejek 

z pestek granatu skutecznie po-
maga opóźnić efekty starzenia się 
skóry takie jak: utrata jędrności 
i kolagenu, zmarszczki i zmiany 
pigmentacyjne. Doskonale na-
wilża i pielęgnuje skórę, przynosi 

ukojenie także skórze wrażliwej i 
nadreaktywnej. 

Dla kogo są przeznaczone 
mydła oliwkowe

Mydła oliwkowe Ottoman, za-
równo z granatem, jak i z poma-
rańczą przy regularnym stosowaniu 
zapewniają skórze regenerację i 
nawilżenie. Nadają się do wszystkich 

rodzajów skóry szczególnie do skóry 
zniszczonej i wrażliwej i są dedyko-
wane do mycia zarówno twarzy, jak i 
całego  twarzy i ciała. To idealny wy-
bór dla wszystkich członków rodziny.

Źródło: www.naturadlaciala.pl

Mydło oliwkowe z poma-
rańczą pomaga zlikwi-
dować objawy nadwraż-
liwości oraz przywrócić 
miękkość skórze suchej. 
Kompozycji olejów koko-
sowego i oliwy z oliwek 
mydło pomarańczowe 
zawdzięcza odżywcze, 
zbawienne dla skóry 
działanie - pozostawia 
ją miękką, pełną blasku 
i ujędrnioną. Działa 
antyseptycznie, odświe-
żająco i regenerująco. 
Pobudza, oczyszcza  
i tonizuje skórę,  
a także korzystnie wpły-
wa na nastrój i libido.

Kawa z ziaren dzikich pistacji
Menengiç to naturalna kawa bezkofeinowa zrobiona z ziaren dzikich pistacji, które suszy się, praży a na-
stępnie miażdży. Ma niesamowity orzechowy smak i dostarcza do organizmu wiele cennych składników.

Jest kilka możliwości 
rejestracji na szczepienie. 

Można zapisać się tele-
fonicznie bezpośrednio w 
punkcie szczepień. Osoby, 
które chcą skorzystać z tej 
opcji, nie muszą udawać 
się do punktu szczepień. 
Wystarczy, że tam zatele-
fonują.

Drugi sposób, to re-
jestracja przez infolinię 
pod numerem 989. Moż-
na zapisać się osobiście 
lub poprosić o to członka 
rodziny. Wystarczy podać 
numer PESEL i numer 
telefonu, a informacja  
z potwierdzeniem umó-
wienia wizyty przyjdzie 

SMSem. Podczas rejestra-
cji wybiera się konkretny 
termin oraz miejsce szcze-
pienia.

Trzecia możliwość to 
umówienie wizyty przez 
e-Rejestrację dostępną na 
pacjent.gov.pl. W procesie 
rejestracji dostaniemy do 
wyboru pięć dostępnych 
terminów w punktach 

szczepień znajdujących się 
w pobliżu naszego miejsca 
zamieszkania. Po dokona-
niu rejestracji, na podany 
numer telefonu otrzymasz 
powiadomienie SMS. 
Kolejne powiadomienie 
przyjdzie na dzień przed 
terminem szczepienia. 

Można zarejestrować się 
także przez SMS. Po umó-
wieniu się na szczepienie 
dostaniemy kilka wiado-
mości przypominających 
o dacie i miejscu podania 
preparatu.

Aby zarejestrować się w 
ten sposób, należy wysłać 
SMS o treści SZCZEPIMY 
SIĘ na numer + 48 664 

908 556. Dostaniemy SMS 
zwrotny, w którym będzie 
prośba o przesłanie swojego 
numeru PESEL oraz kodu 
pocztowego miejsca, w któ-
rym mieszkamy. Trafimy do 
systemu, a gdy pojawi się 
nowa partia szczepionek 
i nowe terminy, oddzwoni 
konsultant i zaproponuje 
konkretną datę.

22 stycznia o godz. 6:00 ruszyły zapisy 
 na szczepienie przeciw Covid-19  
dla osób w wieku od 70 do 79 lat

Ruszyła rejestracja 
na szczepienie  zadbaj o zdrow

ie

Menengic kahvesi to turecki 
napój kawowy, który jest wy-
twarzany  z prażonych nasion 
drzewa pistacjowego (Pistacia 
terebinthus). W Turcji drzewo 
Pistacia terebinthus znane jest 
jako menengiç lub bıttım. Kawa 
menengic posiada bardzo przy-
jemny orzechowy smak i zapach. 

Kawa z ziaren dzikich pista-
cji produkowana jest poprzez 
prażenie i mielenie owoców 
drzew pistacjowych rosnących 
w górzystych regionach Turcji. 
W smaku jest znacznie delikat-
niejsza od tradycyjnej tureckiej 
kawy, a jej picie pozytywnie 
wpływa na nasze zdrowie.

Głównymi zaletami kawy 
menengiç jest brak kofeiny i 
w 100% naturalny skład, bez 
dodatków chemicznych,

W kawie z ziaren dzikich 
pistacji znajdziemy m.in. wiele 
cennych dla organizmu wita-
min i minerałów, w tym fosfor, 
wapń, żelazo, potas, magnez, 
witaminę A, witaminy z grupy 

B (B1, B2, B6), witaminę C i 
witaminę E. 

Menengic posiada również 
włąściwości antyseptyczne, przy-
nosi ulgę w przypadku bólu 
żołądka, nudności, a także kasz-
lu. Owoce menengic obniżają 
poziom złego cholesterolu, opóź-

niają procesy starzenia się 
organizmu. Wywierają również 
korzystny wpływ na struny gło-
sowe oraz wspierają prawidłowe 
funkcjonowanie serca. 

Owoce drzewa Pistacia tere-
binthus mają też wiele innych 
zastosowań zarówno w kuchni, 
jak i medycynie ludowej.

Na Cyprze używane są do 
wypieku wiejskiego chleba. Na 
Krecie, gdzie roślina nazywa 
się tsikoudia, są stosowane do 
przyprawiania lokalnej odmiany 

brandy z wytłoczyn, zwanej 
również tsikoudia. W pół-
nocnych Sporadach pędy są 
używane jako warzywo (zwa-

ne tsitsíravla). Roślina jest 
bogata w garbniki i substancje 
żywiczne, a ze względu na jej 
właściwości aromatyczne i 
lecznicze była używana już w 
starożytnej Grecji. 

Z kory tych drzew moż-
na wyprodukować gumę o 
łagodnym słodkim zapachu.   
Pozyskiwaną z tych roślin ży-
wicę terebintową stosowano 
jako środek konserwujący wino 
na całym starożytnym Bliskim 
Wschodzie, o czym świadczą 
liczne odkrycia w obszarach 
takich jak podnóża gór Zagros i 
Galilei z epoki środkowego brązu. 

Źródło:  
www.tureckisklep.pl

W kawie z ziaren dzikich 
pisatcji znajdziemy m.in. 
wiele cennych dla organi-
zmu witamin i minerałów:  
fosfor, wapń, żelazo, potas, 
magnez, witaminę A, 
witaminy z grupy B (B1, 
B2, B6), witaminę C i 
witaminę E. Menengic po-
siada również włąściwości 
antyseptyczne, przynosi 
ulgę w przypadku bólu 



Ponad 30 przedsta-
wicieli gmin i służb 
m.in. Policji, Straży 
Pożarnej, Straży Miejskiej 
z terenu Powiat  
Wołomiński  
wzięło udział  
w spotkaniu na 
które zaprosił 
Adam Lubiak 
- Starosta 

– Od jak dawna jest Pan zwią-
zany z miastem Ząbki?
Arkadiusz Powierża: W Urzę-
dzie Miasta w Ząbkach pracuję od 
14 lat, zaczynałem pracę równole-
gle z objęciem stanowiska przez 
burmistrza Roberta Perkowskiego 
i przez trzy minione kadencje pra-
cowałem dla  mieszkańców i mia-
sta Ząbki. Teraz mam przyjem-
ność współpracować z burmistrz 
Małgorzatą Zyśk i bardzo się z 
tego cieszę. Swoją ścieżkę kariery 
urzędniczej rozpoczynałem w Wo-
łominie, najpierw jako podinspek-
tor, następnie inspektor. Pierw-
szym stanowiskiem, jakie objąłem  
w UM Ząbki była funkcja kierow-
nika. Zajmowałem się pozyskiwa-
niem środków zewnętrznych na 
miejskie inwestycje, a następnie 
ich realizacją. Jako wiceburmistrz 
nadal będę zajmował się inwesty-
cjami. W zakresie moich kompe-
tencji znalazła się także geodezja, 
zamówienia publiczne, utrzyma-
nie dróg i promocja miasta. Zależy 
mi, aby rzetelnie „od podszewki”  
pokazać mieszkańcom co się 
dzieje w urzędzie i  co się dzieje 
w mieście.
– Czy ta wieloletnia współpraca 
przełoży się na jeszcze lepsze 
efekty Państwa działań?
Małgorzata Zyśk: Bardzo się 
cieszę, że pan Arkadiusz Po-
wierża przyjął moją propozy-
cję i zechciał zostać zastępcą 
burmistrza. Współpracujemy 
już od wielu lat. Miałam okazję 
pracować z panem Arkadiuszem 
jako dyrektor szkoły, później jako 
wiceburmistrz Miasta Ząbki 
odpowiedzialny m.in. za inwe-
stycje miejskie, a obecnie jako 
burmistrz. Inwestycje miejskie, 
to taki obszar, gdzie niezbędna 
jest kooperacja zarówno z radny-
mi, mieszkańcami Ząbek, jak i w 
urzędzie z pracownikami wielu 
referatów.  Nasza dotychczasową 
współpraca układała się bardzo 
dobrze, mam więc nadzieję, że 
nic się w tej kwestii nie zmieni. 
Mamy w referacie inwestycji  
nowego kierownika, został nim 
Radosław Hernik, dotychczasowy 
zastępca pana Arkadiusza. Cieszy 
mnie również, że podczas trwania 
mojej kadencji, mam podstawy, 
aby awansować kolejnych pra-
cowników ząbkowskiego ratusza.
– Czy zdążył się Pan już przy-
zwyczaić do tego, że teraz to 
Pan wydaje więcej polecań? 
Jak przyjęła ten awans Pana 
rodzina?

Arkadiusz Powierża: Chyba 
jeszcze nie [śmiech]. Miałem 
już okazję, jako zastępca bur-
mistrza, uczestniczyć w sesji 
nadzwyczajnej rady miejskiej, 
następne będą już zapewne 
bardziej ukierunkowane na 
pracę merytoryczną urzędu. 
Jednak wielu ząbkowskich rad-
nych znam już od lat. Myślę, ze 
współpraca z radą będzie się 
układa, ja w każdym bądź razie, 

będę się o to starał.  Rodzina, 
chyba nie do końca zdawała 
sobie sprawę, z konsekwencji 
mojego awansu. Powoli jednak 
zauważa, że wymaga to poświę-

cenia obowiązkom znacznie 
więcej czasu niż przysłowiowe 
osiem godzin. Oczywiście sta-
ram się to wynagrodzić moim 
najbliższym, zwłaszcza dzie-
ciom, które dzwonią do mnie i 
pytają kiedy wrócę. 
– Początek roku, kiedy rozpo-
czynaliście Państwo współpra-
cę, nie należał do łatwych.  
Małgorzata Zyśk: Dla nas 
najważniejszym celem, jest kon-

tynuacja pracy nad rozpoczętymi 
inwestycjami, w tym rozbudowa 
monitoringu miejskiego, aby 
zapewnić mieszkańcom poczucie 
bezpieczeństwa. Takie działania 

podejmujemy, 21 stycznia mieli-
śmy spotkanie z Komendantem 
Powiatowym Policji oraz Ko-
mendantem Komisariatu Policji  
w Ząbkach. Mamy podpisać  
w najbliższych dniach porozu-
mienie o służbach ponadnor-
matywnych. Cały czas istnieje 
problem związany z małą liczbą 
etatów w Policji i Straży Miejskiej, 
Pomimo tego, że udało nam się 
zapełnić sześć etatów – trzy etaty 

w policji i trzy w ząbkowskiej 
straży miejskiej, jednak na tak 
dynamicznie rozwijające się mia-
sto, jakim są Ząbki, jest to nadal 
niewiele. Z tego właśnie wynika 
decyzja o służbach ponadnor-
matywnych od 1 lutego 2021 roku 
oraz o rozbudowie monitoringu 
miejskiego w Ząbkach. Na sesji 
Rady Miejskiej, która odbyła się  
27 stycznia, zaproponowałam 
zmiany w budżecie dotyczą-
ce zabezpieczenia środków na 
służby ponadnormatywne oraz 
na projekt i realizację miejskiego 
monitoringu. 
– Czego sobie Państwo życzy-
cie w związku z rozpoczęciem 
nowej formy współpracy?
Małgorzata Zyśk: Z pewnością 
życzymy sobie stabilizacji, moż-
liwości wykonywania swoich obo-
wiązków w spokoju, co nie zawsze 
ma miejsce, oraz zrealizowania 
wszystkich zaplanowanych inwe-
stycji. W takiej współpracy bardzo 
ważne jest również zaufanie,  
a  mojego zastępcę darzę pełnym 
zaufaniem. 
Arkadiusz Powierża: Do słów 
pani burmistrz dodam jeszcze, 
że najważniejsza jest meryto-
ryczna, spokojna praca.  Jeśli taka 
będzie, to z pewnością można się 
spodziewać wielu pozytywnych 
efektów, które posłużą mieszkań-
com Ząbek. 
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28 stycznia  2021powiat

Dużym echem w me-
diach i na forach spo-
łecznościowych odbiło 
się  zabójstwo jakiego 
dokonano na mieszkań-
cu Ząbek. O pomoc w 
znalezieniu zabójcy na 
forach społecznościowych 
apelował syn ofiary. Skut-
kiem podjętych działań 
jest zatrzymanie osoby 
podejrzanej o dokonanie 
brutalnego mordu.

Za p re a g ow a ł y  t e ż 
samorządy. Ponad 30 
przedstawicieli gmin 
i służb m.in. Policji, 
Straży Pożarnej, Straży 
Miejskiej z terenu Po-
wiat Wołomiński wzięło 

udział w spotkaniu na któ-
re zaprosił Adam Lubiak 
- Starosta Wołomiński

W trakcie dyskusji 
podczas "Debaty o bez-
pieczeństwie"uczestnicy 
chętnie poruszali tematy 
związane m.in: z rozwo-
jem systemu monitorin-
gu miejskiego na terenie 
poszczególnych gmin; z 

przeciwdziałaniem po-
żarom lasów, poprawie 
melioracji oraz wsparciem 
rozwoju ilości zbiorników 
retencyjnych w miejscach 
najbardziej zagrożonymi 
pożarami, ze zwalczaniem 
przestępczości.

Adam Lubiak - Staro-
sta Wołomiński zachęcał 
wójtów i burmistrzów do 
kontynuowania inwestycji 
mających na celu doświe-
tlanie przejść dla pieszych 

i skrzyżowań co znacząco 
poprawia bezpieczeństwo 
użytkowników ruchu dro-
gowego m.in. pieszych i 
rowerzystów. Spotkanie 
cieszyło się dużym zain-
teresowaniem i pewno-
ścią nie było ostatnim w 
temacie poprawy bezpie-
czeństwa. Źródło powiat 
wołomiński

Wydarzenia do jakich w ostatnim czasie doszło w 
kilku miejscach na terenie powiatu wołomińskiego 
skłaniają do częstszych spotkań i debat w sprawie 
bezpieczeństwa. Kolejne z nich tym razem na szcze-
blu służb powiatu odbyło się 27 stycznia. 

O bezpieczeństwie 
ze Starostą

Bezpieczniej - ile od nas zależy?  

5000 zł dopłaty do FOTOWOLTAIKI

umów się z doradcą 602 733 336

Full Black na Twoim dachu – panele monokrystaliczne
Najwydajniejsze na rynku panele monokrystaliczne coraz 
częściej pojawiają się na dachach polskich domów. Czarne 
płytki ich ogniw z lepszą sprawnością wyłapują promienie 
słoneczne, co przekłada się na większą produkcję energii 
elektrycznej.

Monokryształ równa się lepsza efektywność
Pojedyncze ogniwo w panelach monokrystalicznych wy-
konane jest z jednego dużego monokryształu krzemu o 
kształcie walca i średnicy około 30 centymetrów. Tnie się 
go na płytki o grubości 2-3 milimetrów. Pierwotnie krzem 
krystaliczny ma kształt kolisty, więc nie wycina się z niego 
kwadratów, a ośmiokąty. Pozwala to uniknąć sporych strat 
materiału.
Wycięte ogniwa zazwyczaj łączy się w trzy sekcje, w któ-

rych napięcie energii wynosi około 35-40 V. Do każdej sek-
cji podpięta jest dioda, co zabezpiecza przed zbyt dużym 
spadkiem mocy ogniwa, gdy zacienieniu ulegnie jedna z 
jego części. Całość, tak jak w przypadku paneli polikrysta-
licznych, pokryta jest warstwą antyrefleksową.
Ogniwa monokrystaliczne wyróżniają się czarną barwą. 
Producenci instalację wyposażają również w aluminiową 
ramę w tym samym kolorze, aby panele elegancko prezen-
towały się na dachu.

Dlaczego warto zainwestować w panele monokrysta-
liczne?
Monokrystaliczne panele słoneczne to gwarancja większej 
wydajności i najlepszej sprawności na rynku – na poziomie 
15-19%. Modułu tego rodzaju wyróżnia również niska masa 

i mniejsze rozmiary. To sprawia, że na tej samej powierzch-
ni dachu zmieści się więcej paneli monokrystalicznych, niż 
polikrystalicznych, które dodatkowo wyprodukują więcej 
energii elektrycznej.
Monokryształy to również najmniejszy spadek mocy w 
czasie użytkowania oraz najwyższa trwałość – minimum 
30 lat. Nowoczesna, dopracowana technologia produkcji 
umożliwia współpracę paneli z wszystkimi typami inwer-
terów i sterowników.
Instalacja monokrystaliczna cechuje się wysoką odpor-
nością na różne anomalie pogodowe.Nie zagraża jej silny 
wiatr, grad, ani zalegający mokry śnieg. Dobrej jakości pa-
nel ma specjalne rowki, które pozwalają na samooczysz-
czanie się ich powierzchni i wydajniejszą produkcję prądu 
nawet podczas kiepskiej pogody. 

Arkadiusz Powierża 
wiceburmistrzem 
Miasta Ząbki

5 stycznia burmistrz Małgorzata Zyśk, powołała na stanowisko swojego 
zastępcy Arkadiusza Powierżę, dotychczasowego kierownika Referatu 
Inwestycji UM Ząbki. O początkach współpracy i planach na trwającą 
kadencję z burmistrzami Ząbek rozmawia Teresa Urbanowska.

- Bardzo się cieszę, że pan 
Arkadiusz Powierża przyjął 
moją propozycję i zechciał 
zostać zastępcą burmi-
strza. Współpracujemy już 
od wielu lat. Miałam okazję 
pracować z panem Arkadiu-
szem jako dyrektor szkoły, 
później jako wiceburmistrz 
Miasta Ząbki odpowie-
dzialny m.in.  za inwestycje 
miejskie, a obecnie jako 
burmistrz. – mówi Małgo-
rzata Zyśk, burmistrz Ząbek

- Jako wiceburmistrz nadal 
będę zajmował się inwesty-

cjami. W zakresie moich 
kompetencji znalazła się 

także geodezja, zamówie-
nia publiczne, utrzymanie 
dróg i promocja miasta. 
Zależy mi, aby rzetelnie 

„od podszewki”  pokazać 
mieszkańcom co się dzieje 
w urzędzie, co się dzieje w 
mieście – mówi Arkadiusz 
Powierża, nowo powołany 

zastępca burmistrza Ząbek


